
 
 
Procès-verbal de la Conférence des comités du samedi 26 avril 
2025  

Lieu :                 Egerkingen, restaurant Von Arx 

Heure :                 14 h 

Présidence :     Philipp Bucher (président) 

Procès-verbal :           Sandra Heuberger (vice-présidente) 

  
 

1. Accueil, appel, élection d'un scrutateur 
 

À 14 heures, Philipp Bucher ouvre la Conférence des comités du Club suisse du Bélier nain. 
Il souhaite tout particulièrement la bienvenue à notre président d'honneur René Dudan ainsi 
qu'à tous les membres d'honneur. 
Sont excusés : Ueli Sollberger, Godi Gafner, Peter Dillier, Michel Bovet, Markus Waltenspühl 
et Erhard Hess. 
La rédaction du procès-verbal est assurée aujourd'hui par Sandra Heuberger, Markus 
Waltenspühl ayant démissionné du comité avec effet immédiat. 
L'ordre du jour avec la proposition du comité a été distribué dans les délais. Il n'y a pas de 
demande de modification. 
Philipp Bucher prie toutes les personnes présentes de s'inscrire sur la liste de présence. 
Andreas Scheidegger est proposé comme scrutateur et élu à l'unanimité. 
Le président d'honneur, tous les membres d'honneur et tous les membres du comité central 
ont le droit de vote. En outre, chaque sous-groupe dispose de deux voix. 
Sont présents :   13 personnes 
Ont le droit de vote :  13 personnes 
 
Majorité absolue :  7   
 

2. Procès-verbal de la Conférence des comités du 20 avril 2024 
 

Le procès-verbal a été rédigé par Markus Waltenspühl et publié sur le site Internet. Il n'est 
pas lu à haute voix. Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité. Nous remercions tout 
particulièrement Markus pour la rédaction du procès-verbal. 
 

3. Rétrospective de l'exposition du club à Amriswil 
 
L'exposition à Amriswil était très bien organisée. Philipp remercie Marco Eberle (président 
du comité d'organisation) et toute son équipe de bénévoles, ainsi qu'Alwin Hitz et le groupe 
Est pour l'organisation et la mise à disposition de l'infrastructure. 
Il n'y a pas d'autres commentaires concernant l'exposition à Amriswil. 



 

 
4. Exposition du club de Buttisholz : du 2 janvier au 4 janvier 2026 

 
Philipp informe sur la prochaine exposition suisse du club des lapins Béliers nains, qui se 
tiendra du 2 au 4 janvier 2026 à Buttisholz. L'association Kleintierfreunde Grosswangen, 
Hergiswil et Willisau organise cette grande exposition qui réunira environ 1 500 animaux. 
Outre notre exposition du club, les associations et clubs suivants y participent également : 
exposition des lots de volailles KVW, exposition de pigeons AKV et KVW, exposition ouverte 
de béliers KVW, ainsi que l'exposition du club suisse des lapins nains Hermelin et de 
couleur. Marco Mehr est président du comité d'organisation. Andreas Scheidegger, 
président du club suisse des lapins nains Hermelin et de couleur, ainsi que Philipp Bucher, 
vice-président et responsable des bénévoles et de la journée de jugement, font également 
partie du comité d'organisation. Cette grande manifestation nécessite de nombreux 
bénévoles, et Philipp espère que beaucoup d'entre vous se porteront volontaires. Le 
montage des boxes aura lieu le 30 décembre 2025. 
Le formulaire d'inscription à l'exposition du club est discuté. Il n'y a pas d'autres 
commentaires à ce sujet. 

Philipp s'efforce d'organiser une discussion des animaux samedi soir en collaboration avec 
le club des Hermelins et des Nains de couleur. 

Bruno Eschler prend en charge le prix des jeunes éleveurs (40 CHF) et Godi Lanz fait don 
des plaques pour les gagnants des variétés de couleur à Buttisholz. Merci beaucoup. 

Fredy Rempfler prend en charge le prix des jeunes éleveurs (40 CHF) lors de l'exposition du 
club à Ruswil en 2026. Merci beaucoup. 
 

5. Autres expositions du club : 
 

Ruswil    03.12.2026 - 06.12.2026 
Riggisberg   10.12.2027 - 12.12.2027 
Giubiasco ?   2028 / 29 ??? 
Philipp demande à toutes les personnes présentes de garder les yeux et les oreilles ouverts 
pour savoir où nous pourrons nous joindre à l'avenir avec environ 400 Béliers nains. 
Fredy Rempfler : Le groupe Est s'efforce d'organiser l'exposition du club suisse des Béliers 
nains en 2029. 
 

6. Propositions 
 
La proposition du comité concernant le nouveau règlement des prix a été envoyée avec 
l'invitation d'aujourd'hui. 
Philipp Bucher, la demande a été discutée lors de la réunion du comité du 14 mars 2025. La 
version définitive a été rédigée par Sandra et Philipp. Notre objectif était de simplifier le tout, 
de ne défavoriser aucune couleur, de faciliter au maximum l'acquisition des prix et de 
maintenir les coûts aussi bas que possible. 
Après une longue discussion, la Conférence des comités décide à l'unanimité de remettre à 
l'avenir des plaques uniformes aux animaux gagnants. Toutes les couleurs reconnues 
doivent figurer sur la plaque. Philipp Bucher s'en chargera. 
La Conférence des comités décide également à l'unanimité de présenter le règlement 
suivant pour les prix de vainqueurs lors de l'assemblée générale du 4 janvier 2026 à 
Buttisholz et de le soumettre au vote. 
 
 



Proposition à l’attention de l’assemblée générale du 4 janvier 2026 à Buttisholz 

 
Suite au mandat de l’assemblée générale du 1er décembre 2024 à Amriswil, en vue de la révision des 
prix de champions, la Conférence des comités du 25 avril 2025 soumet la proposition suivante pour 
le règlement des prix de champions, à l’attention de l’assemblée générale du 4 janvier 2025 à 
Buttisholz. 

Règlement des prix de vainqueurs de Club suisse du Bélier 
nain 

Championne et champion de race 

La championne et le champion de race reçoivent une plaquette uniforme ainsi qu’un bon de CHF 
40.- 

Champions des lots : 

Les champions des lots sont désignés parmi tous les lots exposés. 

1er rang  bon   CHF 40.- 

2e rang  bon  CHF 30.- 

3e rang  bon  CHF 20.- 

En cas d’égalité de points, les critères sont les suivants : 

1. Le lot/la variété la moins représentée à l’exposition du club 

2. La première femelle 

3. Le meilleur mâle 

Champions des collections : 

Les champions de collections sont désignés parmi toutes les collections exposées. 

1er rang  bon  CHF 40.- 

2e  rang  bon  CHF 30.- 

3e rang  bon  CHF 20.- 

En cas d’égalité, les critères sont les suivants : 

1. La variété/collection la moins représentées à l’exposition du club 

2. Le meilleur sujet biffé 

3. La collection comptant le plus de femelles 

4. La première femelle 

5. Le premier mâle 

Champion des groupes : 

Le champion des groupes reçoit un montant de CHF 100.- payé par la caisse principale. 



Prix des jeunes éleveurs : 

Pour le prix de jeune éleveur, un donateur est recherché chaque année ou la caisse le paie. 
Le gagnant est le lot jugé le plus haut qui reçoit un bon ou une somme de CHF 40. - en espèces. 
En cas d’égalité, les critères sont les suivants : 

1. La variété/lot le moins représenté à l’exposition du club 

2. La première femelle 

3. Le meilleur mâle 

Champion de variété ou championne de variété : 

Des championnes et des champions de variété sont désignés. Ceux-ci doivent obtenir au minimum 
95 points. 

Le gagnant du titre de champion ou championne de variété reçoit une 
plaquette uniforme 

Pour ces plaquettes, un sponsor est recherché chaque année ou la caisse du club les paie. 

Sujets EE : 

Parmi tous les sujets EE, un sujet champion est désigné. Il doit obtenir au moins 95 points. 

Le gagnant reçoit une plaquette d’écurie avec la première variété jugée selon le règlement lors de 
l’exposition.  

Champion des lots EE : 

Pour désigner un champion des lots, il faut que 3 lots au moins soient exposés. 

Le meilleur lot reçoit un bon d’une valeur de CHF 40.-. 

En cas d’égalité, il sera procédé comme pour le standard EE. 

Champion des collections EE : 

Pour désigner un champion des collections, il faut au minimum 3 collections. 

La meilleure collection reçoit un bon d’une valeur de CHF 40.-. 

En cas d’égalité, il sera procédé comme pour le standard CH. 
 
En cas d’adoption du règlement, les adaptations suivantes seront effectuées dans le règlement des 
expositions : les prix d’honneur pour les champions des lots et des collections de chaque variété 
seront biffés. Le règlement des challenges reste valable pour ceux-ci jusqu’à ce qu’ils soient remis 
définitivement selon les dispositions actuelles. Toutes les autres dispositions du règlement perdent 
leur validité et sont remplacées par celle du règlement des prix de champion. 

 

Buttisholz 26.04.2025    pour la Conférence des comités, i.v. Philipp Bucher 



 

 

Le thème des collections de 4 sujets sera également à l'ordre du jour de l'AG à Buttisholz 

afin de recueillir l'avis des membres. 

 

7. Divers 

Philipp Bucher donne lecture de la lettre de démission de Markus Waltenspühl du comité. 

Après une brève discussion, nous convenons qu'un nouveau secrétaire ou une nouvelle 

secrétaire devra être trouvé(e) lors de la prochaine AG à Buttisholz. 

Fritz Schlatter propose que nous rediscutions du thème « Dissolution des sous-groupes ». 

Pour l'avenir, il serait judicieux que tous les membres soient uniquement affiliés au club 

principal. 

Après quelques interventions, il est décidé de lancer un sondage auprès des membres à ce 

sujet. 

Christian Moor espère que les différents sous-groupes fourniront à l'avenir davantage de 

matériel (photos, rapports, programme annuel, etc.) pour le site Internet. 

La prochaine réunion du comité aura lieu le samedi 18 avril 2026 à 14 heures au restaurant 

Von Arx à Egerkingen. 

Il n'y a pas d'autres au point « Divers ». 

Philipp Bucher clôt la réunion du comité à 15h50. Il remercie toutes les personnes présentes 

pour leur engagement en faveur de l'élevage de Béliers nains et souhaite à chacun une 

bonne santé et une bonne continuation. 

 

Bözen, le 3 mai 2025 

Le président : Philipp Bucher 

La secrétaire : Sandra Heuberger  


